
poslatvi teh pa Gradčani molčijo. Nekaterim obči
nam, ki so posebej pritiskale na hitro dopošiljatev, 
se je pa naročilo, da naj vpošljejo znesek za metilo 
že vnaprej ter naročeno množino lahko tako temprej 
dobijo. Denar je gori, a otrobov že tretji mesec ni od 
nikoder! 

Nekateri občani so šli k maaiborskim mliuom, 
da tam poskušajo svojo srečo radi otrobov, A kaj se 
jim je reklo? Otrobov je dovolj, pa brez nakazila od 
krmilnega oddelka v Gradcu se ne sme nobenih o
trobov oddati. 

Tako počenjanje in taka razdelitev pa vendar 
zahtevm popove, zalhteva popolne preosumvitve. V 
mlinih in skladiščih se otrobi kopičijo in ubogo lju
dstvo jih za važno svinjerejo ne dobi. Izpolnjevanje 
nakazil za otrobe je vendar malenkost. Kmetovalcu 
pa prizadeva pomanjkanje otrobov ravno sedaj ob 
glavni krmitvi, ko se niti dan ne sme zgubiti, zelc 
občutljive izgube in veliko gmotno škodo. Odkod ne
ki pa si naj kmetovalec spravi otrobe? Mar od žil
neaa mletja, ki se mu oblastveno dovoli itak že v ta
ko pičli izmeri? In ali naj uporabi za svinje one ma
le množine žita, ki so mu ga še pustile rekvizicijske 
komisije? VpraSamo slavne urade: Kako naj vzre
dimo debele svinje za mast? 

In še nekaj! Ni dovolj, da se nas muči s Ča
kanjem, tudi s ceno otrobov zgleda kaj brezsrčno: 
za 1 stot koruznih storžev dobimo 12 K, za 1 stot o
trobov pa nam je plačati — 50 K! In kljub temu jih 
še niti ni dobiti. 

Ljudstvo kar oblega občinske urade z vpraša
nji: Kaj je z otrobi? Jezi se nad občinskimi pred
stojniki, ki so pa brez moči. Prosimo gospode pos
lance, oziroma merodajne oblasti, da vzamejo to va
žno stvar v roke ter nam po najbližji poti odpomo
rejo, da čimprej dobimo tolipotrebnih otrobov! " 

Enake pritožbe glede dobave otrobov ne priha
jajo samo od Sv. Mariete ob Pesnici, ampak tudi z 
mnogih drugin strani. Nek župan nam piše, da je 
n. pr. lansko leto meseca, decembra poslal uradne 
naročilnice na vojnožitnoprometni zavod, a še do 
danes ni dobil od nobene strani niti odgovora. V. 
spomladi 1916 je še enkrat poskusil svojo srečo z o
trobi, a zopet brezvspešno. Se odgovora ni od niko
der. Ker so take in enake pritožbe dan za dnevom 
bolj goste in ker se otrobi radi pomanjkanja drugili 
krmilnih sredstev za pitanje svinj iu za teleta res
nujno rabijo, bo treba v tem oziru kaj odločnega u
kreniti. Po našem mnenju je najbolje, da se priza
dete občine obrnejo z utemeljenimi pritožbami nara
vnost na cesarskega namestnika grofa Clarjrja in na 
poljedelsko ministrstvo. Ako se od kmeta zahteva:! 
Oddati moraš toliko in toliko masti, ima menda paš 
tudi kmet pravico, da zahteva vsaj otrobe od žita* ki 
ga je oddal. 

Smarjeta ob Pesnici, 8. dec. 
Vsak, kdor zna, kaj se pravi sedaj ob glav

nem času svinjske krmitve biti brez otrobov, brez 
meti, ne more več dalje molčati. 

Zadnje otrobe smo tu sprejeli meseca septemb
ra in še takrat le v prikrajšani množini. Od tega 
časa naprej ni več ne duha in ne sluha o otrobih. 
Občinski urajdi so sprejeli od oddelka (urada) za kr
milna sredstva pri cesarski namestniji v Gradcu sa
mo dopis, da so se nova naročila zabeležila, a o do

Kaj j e z otrobi? 


